

# 全市企业中的“千里马”竞相驰骋

## 淮南百强企业最新榜单出炉,总营收1783亿元

本报讯(记者 廖凌云)9月4日下午,2023淮南100强企业发布会在市政务中心举行,淮南100强企业最新榜单出炉,这也是我市第二次开展淮南百强企业发布活动。数据显示,我市2023百强企业营业收入合计总额1783亿元,较上年增长5.47%,百强企业入围营收门槛2亿元,比2023年提高20%。

2023年,市委、市政府着力推动发展新质生产力,培育高质量发展新动能,大力优化营商环境,真抓实干,把拼经济稳增长促发展作为中心任务,奋力推进淮南转型发展,我市多项经济指

标取得多年来最好成绩,许多工作实现历史性突破。在淮南发展中,作为经济发展主力军的淮南百强企业,克难奋进、担当作为,作出了突出贡献。按照企业申报,有关部门审核把关的办法,淮南市企业(企业家)联合会按照国际通行规则,以企业营业收入为指标进行排序,形成了2023年度淮南100强企业榜单。

据介绍,2023淮南百强企业规模持续增长,营业收入百亿元以上企业三家,与上年持平;营业收入10亿元以上企业20家,比上年增加4家。排名前三位的分别是淮河能源控股集团有

限责任公司、中煤新集能源股份有限公司、淮浙煤电有限责任公司,是带动淮南经济增长的重要力量。在2023淮南百强企业榜单中,新上榜的28家企业大部分是近年来招商引资来淮企业,3年内新注册的企业13家,营收合计77亿元,招商引资新入驻企业表现出强劲的成长性。

下一步,我市各级各有关部门将把促进企业发展壮大作为高质量发展的重要抓手,坚定不移做强做优做大国有企业、发展壮大民营企业,全力打造支撑淮南转型升级的一流企业方阵,在全社会充分营造大力支持企业发展的浓厚氛围。

## 共商发展 共促合作

### 全联汽车摩托车配件用品业商会 来淮考察

本报讯(记者 尚家起)看项目、进厂房、问规划、论合作……9月3日下午,由近30位汽车零部件生产企业组成的考察团来到我市田家庵区、淮南高新区、寿县等地考察调研,看的是一栋栋标准化厂房,问的是我市新能源汽车产业发展情况,谈的是在相关产业双方有无深入合作的可能。

这是由省工商联带队的全联汽车摩托车配件用品业商会一行,商会中大部分成员都是来自上海、浙江等长三角地区从事汽车零部件产业的相关企业。

“我们都知道安徽省把汽车产业作为首位产业高度推进,又从安徽省工商联得知,淮南市也把新能源汽车作为首位产业顶格推进谋划,我们都是生产汽车零部件的,因此想来淮南走一走看一看,双方是否能够达成合作。”骆氏集团有限公司董事长骆联盟向淮河早报、淮南网记者表示。

在我市工商联主要负责同志陪同下,省工商联一行先后前往淮南现代产业园、淮南合创新能源汽车零部件产业园、寿县国际产业园等地考察,并举行淮南市汽车产业招商推介。

市工商联主要负责同志表示,我市坚持打破常规、勇于突破,顶格谋划、顶格推进、顶格支持新能源汽车产业发展,围绕新能源汽车整车、零部件、后市场一体发展,着力入链延链强链,打造产业发展集群,创新精准服务模式,不仅有政策、有服务,更有干劲、有信心,希望能够借此契机,全力推动与全联汽摩配商会企业相关产业合作落地生根、开花结果。

## 淮南上榜两项

### “苏浙皖赣沪”质量提升优秀成果发布

本报讯(记者 廖凌云)为发挥全国“质量月”苏浙皖赣沪共同行动影响力,持续推进区域质量发展合作与交流,9月3日上午,2024年全国“质量月”苏浙皖赣沪共同行动启动仪式在江苏太仓举行。江苏、浙江、安徽、江西、上海“四省一市”市场监管局联合发布了2024年苏浙皖赣沪质量提升优秀成果,淮南斩获两项荣誉。

今年“质量月”主题是“加强质量支撑 共建质量强国”,江苏、浙江、安徽、江西、上海“四省一市”政府质量工作主管部门已连续18年开展全国“质量月”苏浙皖赣沪共同行动。“四省一市”市场监管局联合开展了质量品牌故事大赛、先进质量管理方法和产业链质量提升服务典型案例评选,并对质量提升优秀成果予以公布。其中,淮南市市场监管局推荐上报的、美亚高新材料股份有限公司的《“使命引领、双轮驱动、三全保障”质量发展模式》获评苏浙皖赣沪先进质量管理方法,国网淮南市潘集区供电公司的《我们的“别样浪漫”》荣获苏浙皖赣沪质量品牌故事大赛“优胜奖”。

美亚高新材料公司在五十年的发展历程中,始终以争夺中国制造锚固剂冠军为目标,在矿用支护领域

深耕细作,首创“使命引领、双轮驱动、三全保障”的质量管理模式。在以实业报国为目标的使命引领,以市场和创新为动力的双轮驱动,以全体员工参与、全过程监控、全要素质管为方法的三全保障的基础上,美亚高新公司坚持文化创新、坚持标准先行、坚持过程管控、坚持品牌延伸,不断提升企业领导力、竞争力、执行力、影响力,取得了一系列显著成效。拥有国家发明专利12项,高价值专利4项。7项核心技术国际先进,行业领先。曾获安徽省质量奖、淮南市市长质量奖等荣誉。

在平凡中保持热爱,是坚守的浪漫。国网淮南市潘集区供电公司“皖美”共产党员服务队是一支朝气蓬勃的队伍,队里大多数都是年轻人,每年开展的各种志愿服务达到百余次。中高考标准化考点空调安装,他们提前完工、全程陪考;助力企业投产,他们开通绿色通道,上门服务;志愿服务“进社区、进企业、进校园、进农村、进家庭”,他们全方位奔走,宣传用电安全;乡村振兴攻坚克难,他们实地走访,做好群众的“贴心人”。春去秋来,酷暑寒冬,变的是服务场景,不变的是“皖美”共产党员一路践行人民电业为人民的使命。

## 全国第四届“百个巾帼好网民故事”揭晓

### 我市两巾帼荣耀上榜

## 淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

本报讯(记者 孙鸿)近日,在全国妇联宣传部与中央网信办网络社会工作局联合举办的第四届“百个巾帼好网民故事”暨“十大争做巾帼好网民优秀案例”征集推选活动中,安徽省取得显著成绩,共有3个故事和1个案例成功入选。尤为引人注目的是,我市独占两席,蔡恒和孙景芳两位杰出女性以其在网络文明建设中的卓越表现,荣获了“百个巾帼好网民故事”称号。

淮南市大通区委宣传部副部长、区委网信办主任蔡恒,以其专业的素养和无私的奉献,在网络信息管理领域取得了显著成绩,确保了网络信息的真实性和准确性,并积极传播正能量。而淮南广电新媒体有限责任公司副总经理孙景芳,则凭借其在新媒体领域的创新精神和敏锐洞察力,策划推出了一系列受欢迎的网络内容,有效提升了公众对网络信息的关注度和参与度。

此次我市两位女性入选全国“百个巾帼好网民故事”,不仅是对她们个人在网络文明建设中突出贡献的认可,也是对我市网络文明建设工作的肯定。今后,我市将继续发挥巾帼力量,引导更多女性网民积极参与网络文明建设,争做网络正能量的传播者,共同为构建清朗网络空间贡献力量。